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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2023/24:231 Postnords ägardirektiv

För ungefär ett år sedan uppmärksammades det av Kalla faktas granskning av 
Postnord att Postnord hade problem att få ut post i tid och att brevbärare som då 
slog larm hotats med avsked. Brevbärare har också vittnat om hög 
arbetsbelastning och dåliga arbetsförhållanden. Sedan postutdelningen skalades 
ned till varannan dag har Postnord haft problem med att nå upp till 
leveranskraven man är skyldig att följa inom sitt samhällsuppdrag.

Då fick också Postnord berättigad hård kritik från finansminister Elisabeth 
Svantesson, M, som då krävde svar från Postnord.

– Man ska kunna lita på att posten kommer i tid, och att Postnord är en bra 
arbetsgivare, sa då Svantesson till TV4 Nyheterna.

Nu framkommer det åter att Postnord helt stoppar utkörning av post till 
radhusområden, och boende tvingas själva åka och hämta posten på närmaste 
postkontor som kan ligga många kilometer och ibland mil bort.

Postnord självt uppger att upp mot 250 000 hushåll i radhus skulle kunna bli 
föremål för Postnords nya krav. Hittills har sju samfälligheter i landet fått 
postutdelningen indragen för att de inte mött kravet.

Postnord har ett samhällsuppdrag som innebär att företaget varje vardag samlar 
in och delar ut adresserade postförsändelser som väger upp till 20 kilo. 
Uppdraget gäller hela Sverige. Postnord har fått uppdraget att tillhandahålla den 
samhällsomfattande posttjänsten i Sverige, eftersom Post- och telestyrelsen, 
PTS, har gjort bedömningen att marknaden inte kan säkra tillgången på 
postförsändelser till hela landet på egen hand.

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till finansminister 
Elisabeth Svantesson:

 

Hur säkerställer ministern att statens styrningen av Postnord uppfyller 
samhällsuppdraget om brev- och pakettjänster upp till 20 kilo till alla hushåll i 
hela landet och att Postnords agerade är förenligt med statens ägarpolicy och 
bolagsstyrningsmodell?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-11-23
Besvaras senast
2023-12-07
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………………………………………

Isak From (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


